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MODELO - Prova Cargo 109, Tipo 3

CONHECIMENTOS GERAIS

InstrucBes: Para responder as questdes de numeros 1 a 6

considere o texto abaixo.

1 A expressao “indistria da cultura” foi provavelmente
utilizada pela primeira vez no livro Dialética do lluminismo
que Horkheimer e eu publicamos em Amsterdan, em 1947.
Nas versdes iniciais, falava-se de “cultura de massas”.

5 Substituimos esta expressao por “inddstria da cultura”, a fim
de excluir, logo de inicio, a interpretagdo que convém aos
advogados daquela, ou seja, que se trataria de qualquer
coisa como uma cultura que surge espontaneamente das
préprias massas, a forma contemporanea da arte popular.

10 A industria da cultura encontra-se nos antipodas de tal
concepgdo. Ela reorganiza o que ha muito se tornou um
habito, dotando-o de uma nova qualidade. Em todos os
setores, os produtos sdo fabricados mais ou menos
segundo um plano, talhados para o consumo das massas

15 e, em larga medida, determinando eles proprios esse
consumo. Os setores individuais assemelham-se quanto a
estrutura ou, pelo menos, articulam-se entre si. Integram-se
no sistema de forma ordenada e praticamente sem falhas,
processo que fica a dever tanto aos recursos atuais da

20 tecnologia como a concentracdo econdmica e adminis-
trativa. A indUstria da cultura é a integragdo propositada de
seus consumidores, a partir de cima. Ela impde igualmente
a juncdo do dominio especifico da arte maior e o da arte
menor, dominios que estiveram separados durante séculos.

25 Juncdo que € desvantajosa para ambos. A seriedade da
arte maior perece na especulacdo sobre os efeitos que
produz; a coagdo civilizacional destréi, por seu turno, o
elemento de resisténcia rebelde que era inerente a arte
menor quando o controle da sociedade néo era ainda total.

30 Se bem que a especulagdo da industria da cultura acerca
do estado de consciéncia ou inconsciéncia dos milh&es de
pessoas a quem se dirige seja um fato incontestavel, as
massas nao representam uma realidade primaria, mas
constituem-se antes como objeto secundario e calculado,

35 um apéndice da engrenagem. O cliente ndo é rei, como a
industria da cultura gostaria de fazer crer; ndo é o seu
sujeito, mas sim o objeto.

(Adaptado de ADORNO, Theodor W. Breves consideracdes

acerca da indﬂstriAa da cultura. In: Sobre a industria da
cultura. Coimbra: Angelus Novus, 2003, p. 97-8)

A frase A indUstria da cultura encontra-se nos antipodas
de tal concepgdo, no contexto, deve ser entendida da
seguinte maneira:

(A) “cultura de massas” e “forma contemporanea da
arte” sdo manifestacbes que, embora em extre-
midades opostas, ndo apresentam a contradi¢cdo que
0 autor vé na aproximacédo dos termos “industria” e
“da cultura”.

(B) o modo como a industria cultural se estrutura na
contemporaneidade opde-se diametralmente ao mo-
do espontdneo como as massas se expressavam
anteriormente.

(C) aconcepcgao de que a cultura de massas é qualquer
coisa que impligue manifestacdo de arte reverte o
sentido que se dava a expressdo, sendo-lhe acres-
centada a qualidade de “popular”.

(D) o modo como o autor do texto compreende a in-
dastria da cultura é incompativel com o enten-
dimento de que ela se constitui de manifestacbes

espontaneas das massas.

(E) a interpretacdo que o autor do texto propde como
correta para a expressdo “industria da cultura”
contrapbe-se a idéia de que existe uma forma con-
temporanea de arte popular.

Nas linha iniciais do texto,

(A) estd expressa a idéia de que a substituicdo feita
pelos autores ndo se deu pela revisdo da natureza
do fendmeno designado, mas para ndo favorecer
certo tipo de leitura do fato.

(B) o livro de Horkheimer foi citado como comprovagao
da idéia cabalmente estabelecida de que a

expressao “industria da cultura” é inovadora.

(C) é apresentado de maneira assertiva o fato de que
outros autores que antecederam a Dialética faziam
uso da expressado “cultura de massas”, opondo-a a
“indUstria da cultura”.

(D) a palavra que (72 linha), que introduz o segmento se
trataria de qualquer coisa (...) da arte popular, tem
como antecedente o pronome daquela.

(E) o cotejo estabelecido pela palavra como (82 linha)
esclarece a distingdo entre “cultura de massas” e
“forma contemporanea da arte popular”, tal como
proposta pelos defensores da primeira expressao.
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Se bem que a especulacéo da indistria da cultura acerca
do estado de consciéncia ou inconsciéncia dos milhdes de
pessoas a quem se dirige seja um fato incontestavel, as
massas ndo representam uma realidade primaria, mas
constituem-se antes como objeto secundario e calculado,
um apéndice da engrenagem.

No periodo acima transcrito,

(A) se a palavra antes fosse deslocada, a nova seqién-
cia “mas constituem-se como objeto secundario e
calculado, antes, um apéndice da engrenagem”
preservaria o sentido original.

(B) se bem que equivale a “tanto que”.

(C) se houvesse uma virgula depois de se bem que, ndo
haveria prejuizo da norma padréo.

(D) o emprego da palavra antes reforca a idéia de elimi-
nacdo do que acaba de ser anunciado no primeiro
membro coordenado, realizada pelo emprego da
conjuncédo mas.

(E) a palavra como tem idéntica natureza e funcdo de
como encontrado na frase: “As ciéncias modernas,
como a medicina, evoluem rapidamente hoje em
dia.”

O cliente ndo é rei, como a industria da cultura gostaria
de fazer crer; ndo € o seu sujeito, mas sim o objeto.

Levando em conta o contexto, considere as afirmacgfes
que seguem sobre o autor e seus procedimentos na frase
acima.

| . Fazendo uso de linguagem conotativa, expressa
sua opinido acerca do lugar que o cliente verdadei-
ramente ocupa no contexto da inddstria cultural.

I'l . Recorrendo a frase hipotética, explicita, pelo deslo-
camento da posi¢do do cliente, o que lhe parece
ser a relagdo entre “aquilo que é” e “aquilo que se
deseja fazer parecer que é".

I'l'l. Estabelecendo uma comparagdo — articulada pelos
elementos grifados na frase acima — evidencia que o
cliente ndo constitui preocupacgéo da industria cul-
tural, embora esta indistria tente criar a ilusdo de que
a producéo é ditada pela expectativa das massas.

E correto o que se afirma em

A I, Il elll.

(B) |, apenas.

(C) | ell,apenas.
(D) |1 elll,apenas.
(E) |1, apenas.

Integram-se no sistema de forma ordenada e praticamente
sem falhas, processo gue fica a dever tanto aos recursos

atuais da tecnologia como a concentracdo econdmica e

administrativa. A indlstria da cultura é a integracdo
propositada de seus consumidores, a partir de cima. Ela
impde igualmente a juncdo do dominio especifico da arte
maior e o da arte menor, dominios que estiveram
separados durante séculos. Jungdo que é desvantajosa
para ambos. A seriedade da arte maior perece na
especulagdo sobre os efeitos que produz; a coagdo
civilizacional destr6i, por seu turno, o elemento de
resisténcia rebelde que era inerente a arte menor quando
o controle da sociedade n&o era ainda total.

Considerando o fragmento acima, e o contexto, assinale a
Unica afirmacdo INCORRETA.

(A) No fragmento, esta subentendida a idéia de que, sob
certas condi¢cOes, a resisténcia rebelde é elemento
intrinseco a arte menor.

(B) Uma possivel redacdo para o segmento grifado,
totalmente adequada a norma da gramatica pres-
critiva, seria: “processo que fica em débito quer com
0S recursos atuais da tecnologia, quer com a
concentracdo econdmica e administrativa”.

(C) A expressdo a partir de cima, associada a fabricados
mais ou menos segundo um plano, contribui para a
construcao do sentido de que a industria cultural ndo
contempla a espontaneidade das massas.

(D) O segmento na especulagdo sobre os efeitos que
produz expressa nogdo de processo.

(E) No fragmento estad pressuposto que, em tempos de
indlGstria cultural, o controle da sociedade é
completo.

Ela reorganiza o que ha muito se tornou habito, dotando-o
de uma nova qualidade.

Considerada a frase acima, é correto afirmar:

(A) se fosse colocada uma virgula depois da expressao
ha muito, a frase estaria também pontuada de
acordo com norma padrao da lingua escrita.

(B) o prefixo que entra na composi¢cdo de reorganizar
tem o mesmo valor que o encontrado em “regredir”.

(C) o pronome relativo que (0o que ha) se refere ao
antecedente o (o0 que ha).

(D) o pronome o (0 que hd) é da mesma natureza do
encontrado em dotando-o.

(E) dotando-o de equivale a “se lhe favorece com”.

A frase em que sdo levadas em conta as normas de
concordancia previstas pela gramatica normativa é:

(A) E inevitavel, em qualquer contexto, as conjecturas
sobre aquilo que podera ser feito, mas, nesse caso,
a dificuldade esta em se definirem quais os pontos
mais relevantes.

(B) Atualmente, seja quais forem os produtos culturais a
disposicdo, o que se vende € um consenso geral e
acritico, impostos pela publicidade macica.

(C) Aquela especifica forma cultural de que falavamos,
associada a qualquer outra da mesma regido,
revelam que se pode esperar muito de grupos a que
até agora nao foi dado atencgéo.

(D) Tudo indica que deve existirem técnicas as mais
variadas para se fazer publicidade de produtos da
industria cultural, passivel, alids, de serem descritas.

(E) Elas tinham consciéncia de ter a disposicdo so6
objetos padronizados, mas acreditavam que haveria
situacdes que lhes favoreceriam a criatividade ou
gue as obrigassem a té-la.
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8. Cada frase abaixo foi reescrita com a substituicdo do 11. No retdngulo abaixo, cada um dos quatro simbolos
termo grifado por um pronome. Considerando a adequada diferentes representa um numero natural. Os ndmeros
substituicdo do pronome e sua devida colocagdo na frase, indicados fora do retangulo representam as respectivas
de acordo com a norma da gramatica prescritiva, ha somas dos simbolos na linha 2 e nas colunas 2 e 4:
INADEQUACAO em:

(A) Amava-a, a Mariana, & mulher dos seus filhos. . . A .

Amava-a, a ela, a mulher dos seus filhos.

(B) Na Ultima cena, a avé tocou as faces da menina com X . . . 30

carinho.
Na ultima cena, a avoé tocou-lhe as faces com carinho. 20 14
. . Conclui-se das informacdes que o simbolo X representa o

(C) Pensou em guestionar; mas questionamentos, quem namero
admite guestionamentos?

Pensou em questionar, mas questionamentos, quem (A) 9
os admite? (8) 8

(D) Os pais abaixam-se, seguram a filha pelos membros © 7
e erguem-na até eles.

_ i _ (D) 5
Os pais abaixam-se, seguram a filha pelos membros 3
e erguem-na até si. B

(E) Eu julgava aqueles produtores realizados por terem 12. Em uma urna temos 3 bolas azuis, cada uma com 5 cm3
vencido o festival. de volume, 3 cubos pretos, cada um com 2 cm3 de volume
Eu Ihes julgava realizados por terem vencido o festival. e 1cubo azul de 3 cm® de volume. Retirando-se quatro

- objetos da urna, sem reposigdo, necessariamente um

9. A frase totalmente de acordo com as normas da gramatica deles
prescritiva, no que se refere a regéncia, é:

. - (A) sera preto.

(A) Desde o momento que as formas culturais constitui-
ram em ganha-pdo dos seus criadores, 0 mercado (B) tera volume menor do que 3 cm3.
comecou a agir para ficar propicio com elas. . .

¢ grp prop (C) tera volume maior do que 3 cm3.

(B) Eles estdo hesitantes por como apresentar o projeto, (D) seré uma bola
pois pensaram, inicialmente, em fazer painel serau '
explicativo & maneira como funciona a engrenagem. (E) seraazul.

(C) Nem bem chegou o rapaz, ela divisou-lhe, e, - i
aproximando-se a ele rapidamente, entregou as 13. Um certo numero de dados de seis facgs formam uma
pastas de cujo contetdo ele ja estava a par. pilha Gnica sobre uma mesa. Sabe-se que:

(D) A harmonia do homem e a natureza é algo que todos — 0s pontos de duas faces opostas de um dado sempre
dependem, embora muitos revelem méa vontade para totalizam 7
com as coisas naturais simplesmente porque ndo as ~ a face do dado da pilha que esta em contato com a
conhecem bem. mesa é a do nimero 6;

(E) Na sua genuina acepgéo, a cultura nunca se limitou — os pontos das faces em contato de dois dados da pilha
a reproduzir os desejos dos homens, mas sempre séo sempre iguais.
ergueu a sua voz contra as duras condi¢cdes em que
se desenrola a vida. Sendo verdadeiras as trés afirmag8es acima, na pilha, a

10. A frase totalmente de acordo com a norma padrdo da face do dado da pilha mais afastada da mesa
lingua escrita é: . .

(A) necessariamente tem um numero par de pontos.

(A) Muitos maus-entendidos teriam sido evitados, se al- ) i .
guns tivessem pesquisado melhor a questdo e (B) necessariamente tem um namero de pontos impatr.
houvessem reconhecido que o projeto contém (C) tem 6 pontos, se o nimero de dados da pilha for par.
pontos excelentes.

(B) Ele requereu que o setor central na indUstria da (D) tem 6 pontos, se o nimero de dados da pilha for
cultura, o cinema, revisse suas praticas, e chegou a impar.
por sob suspeicdo métodos que tém suscitado (E) tem 1 ponto, se o nimero de dados da pilha for par.
criticas de especialistas.

(C) Nem todos quizeram se manifestar, mas 0s que o 14. Admita que, a cada semana, um processo seja arquivado
fizeram assinalaram o0 excesso de passivo e a em um férum. Uma proposicdo aberta, com x sendo um
dificuldade de superar a crise, se ndo sobrevirem namero natural, equivalente a sentenga interrogativa “em
boas oportunidades. guantas semanas séo arquivados mais de 210 processos

= 5 ?”é:

(D) Se os agentes da cultura ndo se comporem para nesse forum?” €
evitar os riscos de menosprezo da cultura expon- (A) 7x>210
ténea, por ceticismo em relagdo aquilo que ela cria,
muito se perdera definitivamente. (B) 7x=210

(E) Repuseram a questdo de forma a exigir uma anélize (C) 7+x=210
profunda de seus varios itens, mas, quando se (D) 210x=7
chegou a tocar no processo de produgdo cinema-
tografico, a exitacéo foi grande. (E) 210x>7
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15. Um economista deu a seguinte declaragdo em uma 19. Uma pesquisa sobre intencdo de votos dos trés unicos
entrevista: “Se os juros bancarios sédo altos, entdo a in- candidatos a prefeitura de uma cidade revela que:
flagdo é baixa”.
Uma proposicéo logicamente equivalente a do economista — S0 eleitores preferem Aa C, e Ca B;
e — 40 eleitores preferem B a C, e C a A;
(A) ou os juros bancérios, ou a inflagéo é baixa. — 30 eleitores preferem Ca B, e B a A.
(B) se a inflagdo ndo é baixa, entdo os juros bancérios
néo séo altos. Sabe-se que um dos candidatos desistiu da candidatura,
(C) se a inflacdo é alta, entdo os juros bancarios sao ficando a disputa apenas entre 0s outros dois. Admitindo-
altos. se que a retirada da candidatura ndo tenha afetado a
transitividade dos resultados verificados, a pesquisa indica
(D) se os juros bancarios ndo sao altos, entdo a inflagcéo que
néo é baixa.
(E) os juros bancarios sdo baixos e a inflagéo é baixa. (A) né&o sendo C o candidato desistente, entdo ele sera
o eleito.
16. Observe a construgdo de um argumento:
(B) sendo A o candidato desistente, entédo B sera eleito.
Premissas: Todos os cachorros tém asas.
E?(ids?Zn?zZ?A?gfed:ais(?:ci%?rgguatlcos' (C) sendo C o candidato desistente, entdo A seré eleito.
Concluséo: Existem gatos que sdo aquaticos. ~ . . ~ .
9 q q (D) néo sendo A o candidato desistente, entéo ele sera
Sobre o argumento A, as premissas P e a conclusédo C, é o eleito.
correto dizer que
(A) A é vélido se P é verdadeiro e C é falso (E) né&o sendo B o candidato desistente, entédo ele sera
(B) A nao é valido, P é falso e C é verdadeiro. o eleito.
(C) Andao é valido, P e C sao falsos.
(D) A évalido, P e C séo falsos. ~ e
(E) A é valido, P ou C sio verdadeiros 20. A correta negacdo da proposi¢do “todos os cargos deste
' ’ concurso séo de analista judiciario” é:
17. Em uma declaragdo ao tribunal, o acusado de um crime N .
diz: (A) os cargos deste concurso s@o ou de analista, ou no
' judiciario.
“No dia do crime, nao fui a lugar nenhum. Quando ouvi a
campainha e percebi que era o vendedor, eu disse a ele: (B) alguns cargos deste concurso séo de analista judi-
— hoje ndo compro nada. ciaro.
Isso posto, néo tenho nada a declarar sobre o crime.” _ o
(C) existem cargos deste concurso que ndo sdo de
Embora a dupla negagdo seja utlizada com certa fre- analista judiciario.
gliéncia na lingua portuguesa como um reforgco da nega-
¢do, do ponto de vista puramente logico, ela equivale a (D) existem cargos deste concurso que sédo de analista
uma afirmagédo. Entdo, do ponto de vista légico, o acusado judiciario.
afirmou, em relacdo ao dia do crime, que
(A) foi a algum lugar, comprou alguma coisa do vende- (E) nenhum dos cargos deste concurso ndo € de
dor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime. analista judiciario.
(B) né&o foi a lugar algum, ndo comprou coisa alguma do
vendedor e n&o tem coisas a declarar sobre o crime. 21. Admitindo que certo Tribunal tem 1 800 processos para
(C) ndo foi a lugar algum, comprou alguma coisa do serem,ll(.jos e que cada processo ndo possui mais do que
vendedor e tem coisas a declarar sobre o crime. 200 paginas, € correto afirmar que
(D) foi a algum lugar, comprou alguma coisa do vende- _ ) ) i
dor e tem coisas a declarar sobre o crime. (A) mais de 100 000 péaginas serdo lidas na realizagdo
. . . do servico.
(E) foi a algum lugar, ndo comprou coisa alguma do ¢
vendedor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime.
B) ndo existem 2 processos com 0 mesmo numero de
p
. . aginas.
18. Sabe-se que existem pessoas desonestas e gque existem pag

corruptos. Admitindo-se verdadeira a frase “Todos o0s
corruptos sdo desonestos”, € correto concluir que

(A) existem desonestos que sdo corruptos.

(B) quem n&o é corrupto € honesto.

(C) existem corruptos honestos.

(D) alguns honestos podem ser corruptos.

(E) existem mais corruptos do que desonestos.

(C) néo existe processo com exatamente 9 paginas.

(D) cada processo tem, em média, 9 paginas.

(E) existem pelo menos 9 processos com O Mesmo
namero de paginas.
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22. Seja A o0 conjunto de todas as pessoas com mais de 23. Em relagdo aos paises A, B, C, D e E que irdo participar
1,80 m de altura, B o conjunto de todas as pessoas com das Olimpiadas de Atenas neste ano, quatro pessoas
mais de 80 kg de massa, e C o conjunto de todas as fizeram os seguintes prognésticos de classificacao:
pessoas com mais de 30 anos de idade. Tania diz que
Lucas tem menos de 1,80 m e mais de 80 kg. Irene diz
gue Lucas tem mais de 80 kg e mais de 30 anos de idade.

Sabendo que a afirmacédo de Tania é verdadeira e a de Jodo | O pais melhor colocado serd B
Irene falsa, um diagrama cuja parte sombreada indica Luis O pais melhor colocado sera B ou D
corretamente o conjunto ao qual Lucas pertence é: P
Teresa | O pais melhor colocado ndo sera D e nem C
Célia | O pais E ndo sera o melhor colocado
‘ Se apo6s as Olimpiadas for verificado que apenas duas
(A) "‘ pessoas acertaram seu préprio prognéstico, conclui-se
v que o melhor colocado, entre os cinco paises, foi
(A E
(B D
€ ¢
(D) B
B A
(B) "‘ 24. Considere as proposi¢des abaixo:
v | . entre estas seis proposi¢des, apenas trés sdo falsas.
1. 2+2=4
I, 3x6=17
V. 8:4=2
V. 13-6=5
VI . apenas as proposi¢des 2 e 4 sdo verdadeiras.
(©) "‘ Do ponto de vista logico, para que haja contradi¢do entre
v as frases, séo verdadeiras apenas
A 1,11, 1VeVI.
®) 11,1VeVl.
© Il,1VeVW.
D) Il elV.
I E) I, 1l elV
©) NN - .
25. Um funcionério executa uma tarefa a cada 4 dias de
trabalho. A primeira vez que fez essa tarefa foi em uma
quinta-feira, a segunda vez foi em uma quarta-feira, a
terceira em uma terca-feira, a quarta em um sabado, e
assim por diante. Sabendo-se que ndo houve feriados no
periodo indicado e que o funcionario folga sempre no(s)
mesmo(s) dia(s) da semana, é correto afirmar que sua(s)
folga(s) ocorre(m) apenas:
(A) domingo e segunda-feira.
‘ (B) domingo e sexta-feira.
® 2V (€). domingo.
v (D) sexta-feira.
(E) segunda-feira.
6 TRT-9R-CG?
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26. Quatro servidores publicos federais, lotados no Tribunal 28. Marcelo Valadares é brasileiro nato, enquanto Luigi Biagi
Regional do Trabalho da 92 Regido, discutem durante o € brasileiro naturalizado. Nessas condi¢des, Marcelo e
horario de almogo a respeito do prazo legal para o Luigi poderdo ocupar, respectivamente, os cargos de
candidato aprovado em concurso publico tomar posse,
bem como a partir de quando serd contado o respectivo
prazo. A esse respeito, considere as proposi¢oes abaixo. (A) Ministro da Justica e Presidente da Camara dos

Deputados.

. O primeiro servidor entende que a posse devera
ocorrer no prazo de até 15 (quinze) dias, contados
da publicagéo do ato de provimento, ou seja, do ato (B) Juiz do Trabalho e Cénsul da Carreira Diplomatica.
de homologacao do respectivo concurso.

I'l. O segundo §eryidor sustenta que o aprovado em (C) Ministro do Supremo Tribunal Federal e Ministro do

concurso publico deve tomar posse no dia Trabalho e Emprego.
subsequente ao da publicagdo do ato de provimento.

I'I'l. O terceiro desses servidores € favoravel ao enten- (D) Ministro do Superior Tribunal de Justica e Capitdo do
dimento de que o candidato aprovado em concurso Exército.
publico deve tomar posse no prazo de 30 (trinta) dias
contados da publicagdo do ato de provimento.

. . (E) Procurador-Geral da Republica e Ministro de Estado
I'V. O dltimo servidor sustenta que o aprovado em da Defesa.
concurso publico deve tomar posse no prazo de 7
(sete) dias, contados da publicacdo do ato de
nomeacao.

E correto 0 que se contém APENAS em 29. Joao, ser_\/ldor publico re_sponsavel pe_la fiscalizacéo em

estabelecimentos comerciais, sofreu acidente automobilis-

(A) 1, mas o prazo pode ser prorrogado por igual perio- tico que o deixou impossibilitado de andar e, portanto, de
d’ prazo p P 9 por igual peri continuar a exercer suas funcdes. Conseqiientemente, foi
0. investido em cargo de atribuicbes e responsabilidades

. compativeis com a limitagdo sofrida em sua capacidade

(B) IV,, mas o prazo pode ser prorrogado por igual fisica. Referido provimento derivado corresponde ao ato
periodo. denominado

(C) 111, conforme previsao legal.

(A) disponibilidade.

(D) |1, porque o edital do concurso assim preve.

(E) 1, porém esse prazo é improrrogavel. (B) readaptacgéo.

27. No que diz respeito ao Ministério Publico, considere: .

(C) reversao.
| . Dentre as fungdes institucionais do Ministério Pu-

blico do Trabalho, encontra-se a de representagéo D) reintearacs
judicial das entidades publicas, inclusive daquelas (D) reintegraggo.
vinculadas a Justica do Trabalho.

1. Os membros do Ministério Publico do Trabalho n&o (E) reconducao.
podem, em nenhuma hipotese, exercer, ainda que
em disponibilidade, qualquer outra fung¢éo publica.

I'11. O Ministério Plblico abrange o Ministério Ptblico | 30, waldir Pereira, servidor pablico federal, foi condenado pe-
da Uni&o, que compreende, dentre outros, o Minis- la pratica de improbidade administrativa por ter frustrado a
tério Publico do Trabalho. licitude de concurso publico. Diante da decisdo judicial

. ) L . transitada em julgado, devera ser aplicada ao servidor, na
I'V. S&o garantias dos membros do Ministério Pdblico esfera administrativa, a penalidade de
do Trabalho a vitaliciedade, apds dois anos de
exercicio, a inamovibilidade, salvo por motivo de
interesse publico, e, de regra, a irredutibilidade de (A) readaptacdo
subsidio. '

Nesses casos, é correto o que se contém APENAS em (B) adverténcia.

A lell.

®) 11l elV. (C) suspenséo.

© IlelV.

(D) demissao.

o) Ilelll.

E) lelll. (E) remocao.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Analise o projeto da Residéncia Saavedra Correias, Petrépolis, Rio de Janeiro, do arquiteto Lucio Costa (1942).

PLANTAS

CHutIE 10 L0 % WUD 1T daoi
Eaai loliey T BeLi Omi.oEC ]

] Tha

o RS

B L™

VISTA EXTERNA

VISTA INTERNA

Considere as seguintes caracteristicas desta arquitetura:

Combina elementos tradicionais, como venezianas, telhas-canal e balaustradas, com uma volumetria rigorosamente
moderna, suspensa sobre pilotis.

Seu partido é a maneira contundente de situar varandas e alpendres nas extremidades das alas, destacando a varanda
central de estar da volumetria da casa, tanto pela inversdo da cobertura como pela riqueza decorativa linear de seus
fechamentos.

Trata-se de uma arquitetura formalmente “inclusiva”, caracterizada pelo emprego de elementos de origens variadas,
dispensando a busca for¢ada da dificil unidade entre as partes conflitantes.

E correto o que se afirma em

(A)
(B)
©
(D)
Q)

TRT-9R-109-CE
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32. Analise o projeto da residéncia Waldo Perseu, S&o Paulo, dos arquitetos Liliana e Joaquim Guedes, (1967).

e
e

LANTA 10 PAVIMENT2 "N  ——n

VISTA EXTERNA

PLAMNTA 22 PAVIMENTO
PLAMNTA 32 PAMIMENTO

CORTE TRANSVERSAL
E correto afirmar;

(A) As aberturas para o poente foram protegidas por quebra-séis no pavimento superior e por abundante vegetacao rente ao
vidro no pavimento térreo.

(B) Abandona-se a planta livre e a fluidez espacial para se alcancar o objetivo essencial de fornecer aos homens espagos
protegidos necessarios a sua vida cotidiana.

(C) Esta arquitetura privilegia o jogo de volumes e texturas do exterior em detrimento dos espacos internos.
(D) Este projeto combina o maximo de privacidade com o minimo de transparéncia.

(E) O partido adotado ap6ia-se em canones rigorosos de composicéo ditados pela possibilidade da indUstria ou por regras de
proporgao.

TRT-9R-109-CE 9
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33. Observe, abaixo, dois exemplos da arquitetura contemporénea.

Casa de Cha da Boa Nova, Lega da Palmeira, Portugal Casa de Cha: Planta Principal
Alvaro Siza (1958-63): Vista Externa

Banco Borges & Irm&o, Vila do Conde, Portugal, Alvaro Siza
(1978-86): Vista Externa

Banco: Plantas
Considere as seguintes caracteristicas destas obras:

I . O Banco é um edificio isolado no lote e restrito a resolucdo dos problemas funcionais e estéticos de seu programa,
enquanto a Casa de Cha da énfase as relagbes com o contexto.

1. A Casa de Ché organiza-se por regras claras de nédo ortogonalidade — organicas — enquanto o Banco ordena-se de fora
para dentro, adotando um partido geométrico.

I'll. A aproximagdo as duas obras se d& por uma trajetéria sinuosa ou tangencial utilizando a idéia de “viséo serial”, na qual o
interesse pela surpresa esta sempre presente.

E correto o que se afirma em

(A) Il elll,apenas.
(B) 111, apenas.

(© | ell,apenas.
D) I, I1elll.

(E) | elll,apenas.

10 TRT-9R-109-CE
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34. San Sebastian, na Espanha, é daquelas cidades que desfrutam de ricas condi¢des naturais. Em reduzido trecho de sua costa,
produzem-se todos aqueles acidentes geograficos que figuram em manuais: baias, ilhas, praias, bragos de rios, montes etc.
Analise o projeto do arquiteto Rafael Moneo para o Centro de Congressos e Auditério Kursaal em San Sebastian (1990-99).

VISTA EXTERNA

E correto afirmar que:

i e R e o o PR |

VISTA EXTERNA

IMPLANTACAO

(A) construiu-se de forma bem diluida, ndo compacta, para manter o carater de acidente geografico do lugar.

(B) aidéia da plataforma sobre a qual situam-se os grandes prismas de luz é o contraponto com a cidade tradicional.

(C) trata-se de uma repetigédo tipoldgica dos quarteirdes locais.

(D) o projeto tenta ndo destruir a presenca da paisagem natural local.

(E) aintencéo é explorar ao maximo as relagbes com o entorno urbano, ainda que destruindo um pouco dos atributos naturais

do local.

35. Compare os projetos da Biblioteca Philips-Exeter, New Hampshire, EUA, obra do arquiteto Louis Kahn (1967-72), e da Biblioteca
Publica de Estocolmo, Suécia, obra do arquiteto Erik Gunnar Asplund (1918-27).

Biblioteca Philips-Exeter: Corte

Wi
_|
=
|_i
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s Tl T TR T T T

Biblioteca Philips-Exeter: Planta Tipo
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Biblioteca Philips-Exeter: Vista Externa

Biblioteca de Estocolmo: Corte
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Biblioteca de Estocolmo: Planta

P

Biblioteca Philips-Exeter: Vista Interna

Biblioteca de Estocolmo: Vista Interna
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E correto afirmar;

(A) A principal diferenca das duas bibliotecas refere-se ao programa, especificamente no que se refere a armazenagem dos
livros: na de Asplund o usuéario tem acesso aos livros, enquanto na de Kahn néo.

(B) Na biblioteca de Kahn, o espaco do livro é secundério em relacdo ao vazio central e ao duplo pé-direito do ambiente das
bordas, enquanto que, na de Asplund, o espaco do livro é o maior protagonista da arquitetura.

(C) Embora haja diferengas entre as duas bibliotecas, ambas as composi¢Bes seguem o principio aditivo e suas figuras
geomeétricas fundamentais sdo o quadrado e a circunferéncia.

(D) A estrutura e o fechamento nédo coincidem em nenhum dos dois edificios e em ambos ha varios elementos que ndo sédo
necessarios a sua constituicao fisica, servindo apenas como propositos retéricos.

(E) A biblioteca de Asplund consiste em um grande saléo livre no meio dos demais compartimentos exigidos, e a de Kahn tem
organizacao inversa, com uma planta compartimentada situada por fora de um saldo de planta livre.

36. O processo de projeto de arquitetura para espagos empresariais segue uma metodologia sistematica e aplica-se a implantacéo
de instalagbes administrativas e escritorios em edificagfes, geralmente, existentes. As preocupac¢des mais importantes que
constituem um projeto de Arquitetura para esses espagos Sao
(A) equipamentos de informatica, de ar-condicionado e elevadores.

(B) projeto de paisagismo, projeto de comunica¢do visual incluindo a indicagdo de obras de arte.

(C) persianas e cortinas, marcenaria especial, carpetes e luminarias.

(D) coordenagdo modular entre caixilhos, iluminacéo de forro, sistema de mobiliario, piso elevado e divisorias.
(E) sofés, poltronas e cadeiras, arquivos deslizantes e telefonia.

37. A obra do arquiteto finlandés Alvar Aalto (1898-1976) é freqglientemente associada a arquitetura denominada organica, atenta a
valores humanistas e a natureza. Mesmo reconhecido como um dos mais importantes mestres da arquitetura moderna, muitas
vezes criticou 0 modernismo internacional. De uma conferéncia intitulada “Arquitetura Combativa” é possivel atribuir a Aalto a
seguinte afirmacéo:

(A) Menos é enfadonho.

(B) A forma segue a funcao.

(C) Se as casas fossem construidas industrialmente, em série, como os chassis, veriamos surgir rapidamente formas
inesperadas, porém sadias, justificaveis e a estética se reformularia com uma precisdo surpreendente.

(D) A revolucdo em arquitetura continua, mas até aqui sofreu sorte semelhante a todas as outras revolugdes; comegou com
entusiasmo e terminou numa espécie de ditadura.

(E) Menos é mais.

38. Ao elaborar um estudo preliminar de um edificio residencial, o arquiteto optou por projetar o estacionamento no subsolo e

reservou o pavimento térreo para locacdo comercial. Idealizando uma concepgéo estrutural, que possibilite o maior nimero de
vagas, um térreo comercial com o menor nimero de pilares e seja compativel com as plantas dos apartamentos, adotou-se,
predominantemente, uma modulag&o inter-eixos para a locacéo dos pilares (30 x 60 cm). A melhor modulagéo, para atingir os
objetivos pretendidos, é

(A) 9,00 x9,00

(B) 9,00 x 8,00

(C) 8,00x8,00

(D) 7,50x7,50

(E) 3,00 x 6,00

TRT-9R-109-CE 13
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Instrucdes: Para responder as questées de nimeros 39 e 40 considere as informacgdes abaixo.

Na representacdo grafica dos projetos usualmente elaborados para a construgdo de edificagBes langa-se mao de convencgdes
padronizadas. Nos levantamentos plani-altimétricos podem ser usadas as convengdes abaixo:

. // /

,/4// \\-\.\\\
SENAY |
\;
) SR 2N
T~ .//

39. Aconvengdo | | representa:
(A) brejo.
(B) jardim.
(C) éareas de lavoura.
(D) tanque ou acude.

(E) lencol freatico quase aflorando.

40. Aconvengdo | representa:
(A) posteamento de rede elétrica.
(B) cerca, madeira ou tapume.
(C) via acompanhada de linha telefénica.
(D) linha de estrada de ferro.

(E) via sobre cérrego canalizado.

41. Nos edificios publicos que exigem a construcdo de rampas de acesso, estas devem obedecer a parametros que associam a
extensdo da rampa, o numero de segmentos, o desnivel a ser vencido e a inclinagdo. Segundo a NBR 9050, conhecida como a
Norma Técnica Brasileira da “Acessibilidade de pessoas portadoras de deficiéncia a edificagfes, espaco, mobilidrio e
equipamento urbanos”, a relacéo entre a inclinacédo (%) e o desnivel maximo (h) de cada segmento de rampa é

(A) 12,50% ou (1:8) para h=0,183m.

(B) 10,00% ou (1:10) para h=1,000 m.

(C) 8,33% ou (1:12) para h=0,900 m.

(D) 6,25% ou (1:16) para h=1,200 m.

(E) 5,00% ou (1:20) para h=1,500 m.

14 TRT-9R-109-CE
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42. O sistema de distribuicdo de agua potavel de uma edificagéo, alimentado por distribuidor pablico, dentre outros, pode ser:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Direto, quando a presséo da rede publica é suficiente e ha continuidade de abastecimento; a distribuicdo € descendente, a
partir do reservatorio superior.

Indireto _com Bombeamento, quando, além da pressdo da rede publica ser insuficiente, ha descontinuidade de
abastecimento, exigindo assim dois reservatérios, um inferior e outro superior, necessidade de bombeamento ascendente
e distribuicdo descendente.

Indireto sem Bombeamento, quando a pressdo da rede publica é suficiente e ha continuidade de abastecimento com
distribuicdo ascendente.

Indireto com Bombeamento, quando a presséo da rede publica é insuficiente, ha continuidade de abastecimento, exigindo
assim dois reservatérios e necessidade de bombeamento e distribuicdo ascendente.

Misto sem Bombeamento, quando a pressao da rede publica é suficiente, mas ha descontinuidade de abastecimento,
exigindo assim um reservatorio inferior com distribuigcdo ascendente.

43. Ao elaborar o projeto de uma escada, deve-se considerar, para o conforto do usudrio, diversos parametros, tais como:
dimensdes do piso (p) e espelho (h) dos degraus, inclinacéo (i) da escada, nimero de degraus em um Unico lance etc. Segundo
a conhecida Férmula de Blondel, a escada MENOS confortavel é a que possuli

(A)
(B)
©
(D)
(E)

i = 50% e p = 30cm.
h = 21cm. e i = 45°.

h = 17 cm. e p = 29cm.
h = 19 cm. e p = 26cm.
h = 185cm. e i = 50%.

44. Apesar de ser recomendavel a execucdo de sondagens para informar o projeto de fundagBes, a bibliografia registra
determinados métodos praticos para a escolha e execuc¢éo de fundacdes de pequeno porte. Analise as afirmagfes a seguir para
esse tipo de fundacéo:

V.

Em geral é recomendavel para a base da construgdo, uma camada de solo abaixo da superficie. Primeiro, para eliminar a
possibilidade de escorregamento lateral; segundo, porque evitamos as primeiras camadas do solo que podem ser aterros
recentes e misturas organicas de comportamento heterogéneo.

Terrenos de baixa resisténcia podem, geralmente, ser avaliados pela sua superficie, se apresentar alagamentos e possuir
terra de cor preta, com matéria em decomposicéo.

Terrenos firmes situados em profundidades de até 1,50 m sugerem fundag8es com brocas.

E desaconselhavel o uso de brocas manuais em terrenos firmes situados a mais de 9,00 m de profundidade.

E correto o que consta APENAS em

(A)
(B)
(©
(D)
(E)

11 elV.

l.

lell.

[,11 elV.
1,11 elV.

45. Ao analisar o projeto de instalagcdes hidraulicas e sanitarias, bem como acompanhar a sua execugdo, o profissional deve
diferenciar com exatiddo as instalagdes primarias e secundarias de esgoto, e as medidas de projeto necessarias ao seu bom
funcionamento, pois:

(A)

(B)
©

(D)
(E)

Os fechos hidricos devem impedir o contato do esgoto primario com o secundario e possibilitar apenas a passagem dos
gases.

O esgoto primario deve ser conduzido ao encontro do esgoto secundario e unido a este por caixas de passagem.

Nas instalagbes de esgoto primario, apenas efluentes liquidos sdo conduzidos e os didmetros das tubulagdes podem ser
menores.

Nas instalac@es de esgoto secundario, os gases provenientes do coletor publico tém acesso as tubulagées.

Nas instalagGes de esgoto primario, 0s gases provenientes do coletor publico tém acesso as tubulagoes.
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46. Analise o sistema de distribuicéo elétrico abaixo, e as suas protecdes, e identifique corretamente os componentes.
(A) 1:ligacao bifasica; 2: disjuntor termomagnético monopolar; 3: quadro de distribuicéo bifasico.
(B) 1:ligagdo monofésica; 2: disjuntor termomagnético monopolar; 3: quadro de distribuicdo monofésico.
(C) 1: medidor; 2: disjuntor diferencial residual bipolar; 3: quadro de distribui¢do bifasico.
(D) 1:ligacdo monofésica; 2: disjuntor diferencial residual bipolar; 3: quadro de distribuigdo monofésico.
(E) 1:ligacéo bifasica; 2: disjuntor diferencial residual bipolar; 3: quadro de distribuicéo bifasico.
47. Analise as terminologias de projetos e obras de instalacdes hidraulicas e sanitarias apresentadas.

I V.

Presséo de Servico: é a pressdo maxima a que se pode submeter um tubo, conexao, valvula, registro ou outro dispositivo,
guando em uso normal.

Tubo Ventilador: tubulagéo destinada a entrada de ar em tubulagdes, para evitar subpressdes nesses condutos.

Valvula Redutora de Pressdo: valvula que mantém, a jusante, uma presséo estabelecida, qualquer que seja a pressao
dindmica a montante.

Retro-sifonagem: refluxo de aguas servidas, poluidas ou contaminadas, para o sistema de consumo, em decorréncia de
pressfes negativas.

E correto o que se afirma em

(A)
(B)
©
(D)
(E)

| V, apenas.

I, 11 el V.
I,11 elll,apenas.
Il elll,apenas.

I I'l, apenas.
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48. Analise os conceitos e elementos de conforto térmico arquitetdnico relacionados ao clima quente e Umido brasileiro.

I V.

Como a variagdo da temperatura noturna é significativa, nesse tipo de clima a ventilagdo noturna € indesejavel.

A cobertura deve ser de materiais com inércia térmica média, mas com elementos isolantes, ou espacos de ar ventilados,
0s quais tém como caracteristica retirar o calor que atravessa as telhas que, deste modo, ndo penetrard nos ambientes.

A vegetagdo ndo deve impedir a passagem dos ventos, o que dara limitag8es quanto a altura minima das copas, de modo
a produzirem sombra, mas ndo servir como barreiras de circulagéo do ar.

As edificacdes nos lotes urbanos devem estar dispostas de modo a permitir que a ventilagdo atinja todos os edificios e
possibilite a ventilagdo cruzada nos seus interiores. O partido arquiteténico deve prever constru¢des alongadas no sentido
perpendicular ao vento dominante.

E correto o que se afirma em

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

I'11 elV, apenas.
| , apenas.
00,011 el V.

I'l elll,apenas.
I'1,111 elV, apenas.

’

49. Analise a ligagao elétrica abaixo e identifiqgue corretamente os componentes.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

1: neutro; 2: fase; 3: retorno; 4: interruptor paralelo; 5: interruptor intermediario.
1: terra; 2: fase; 3: neutro; 4: interruptor paralelo; 5: interruptor intermediario.
1: fase; 2: terra; 3: neutro; 4: disjuntor; 5: interruptor intermediério.

1: fase; 2: neutro; 3: retorno; 4: interruptor paralelo; 5: interruptor intermediario.
1: neutro; 2: retorno; 3: fase; 4: disjuntor; 5: disjuntor.

50. Analise os elementos e conceitos de acustica arquitetdnica aplicados a auditdrios.

(I
V.

As superficies concavas produzem sempre focalizagdes, por isso, como principio, € melhor evita-las e, quando
necessarias, devem ser tais que os raios refletidos ndo se cruzem ao nivel dos ouvintes.

Para obter uma razoavel homogeneidade na distribuicdo do som, é preciso criar possibilidades de reflexdo, com
continuidades em paredes e tetos, inclusive colunas ou placas penduradas e nos materiais absorventes.

O texto falado geralmente precisa de um pouco menos de reverberacdo do que a musica.

Especialmente quando a sala é grande, é conveniente apoiar a quantidade de som direto, aproveitando ao maximo a
energia de emissdo do som, colocando superficies refletoras o mais distante possivel das fontes, especialmente no fundo
da sala.

E correto o que se afirma em

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

I'1,111 elV, apenas.

I,00, 01 el V.
| elll,apenas.
| elV, apenas.

I'l elll,apenas.
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51.

Considere os seguintes itens:

l.
.
[l
I V.
V.

qualificacéo e objeto.

garantia, compromisso com solug@es alternativas de projeto e transferéncia de direitos autorais.
honorarios, forma de pagamento, reajuste, retencdes, encargos e tributacéo.
responsabilidades, penalidades, rescisdo, suspenséo e foro.

estudo preliminar e ante-projeto que levaram a contratagéo.

Nos contratos de servicos de arquitetura, sejam com entidades publicas ou privadas, recomendam-se conteidos minimos, que
devem possuir:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

| , apenas.

V, apenas.

I, 00,1 VeW.
I1,111 elV,apenas.
I,111 elV,apenas.

52.

O arquiteto ao avaliar um imével ou terreno urbano pode-se valer do Método Comparativo, o qual necessita, na sua metodologia,
de fatores de homogeneizac¢do. Analise os fatores:

V.

Reducéo do preco por uso ou contingéncia.
Célculo do fator de zona.
Célculo da profundidade equivalente e do fator de profundidade.

Correc¢do da elasticidade da informacéo pelo fator de fonte.

Em relagdo ao método comparativo, é correto o que se afirma em

(A) 111l elV,apenas.
(B) 1, apenas.
< 1,00 elv.
(D) 11 elll,apenas.
() 11,111 elV,apenas.
53. Considerando a NBR 13.860/97 e os glossarios de terminologia de seguranca e protecdo contra incéndio nos Estados e
Municipios, analise as definigdes abaixo.
| . Abandono de edificagdo: estado precario de conservagdo de uma edificagdo que pode vir a apresentar risco de incéndio.
I 1. Compartimentacdo: medidas de protegdo passiva, constituidas de elementos de construgdo resistentes ao fogo,
destinados a evitar ou minimizar a propagac¢édo do mesmo.
I11. Antecamara: volume compreendido entre dois pavimentos consecutivos, ou entre o pavimento e o nivel superior a sua
cobertura.
| V. Escada Aberta: escada ndo enclausurada por paredes e porta corta fogo.
V. Heliporto: area homologada ou registrada, ao nivel do solo ou elevada, utilizada para pousos e decolagens de
helicopteros.
E correto o que se afirma APENAS em
A) VeV
B lelll.
© IlelV.
D) I1,1VeV.
E) Il eV
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54. Ao analisar o caderno de encargos e o memorial de execugdo de obra, entregues por uma empresa projetista, varios
procedimentos poderiam levar a erros de construgdo. E um procedimento correto de execucgao:

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

para instalar vidros em caixilhos de aluminio, os quais serdo intensamente expostos a radiagdo solar, ndo se deve utilizar
borrachas de vedacédo e sim massa de vidraceiro.

ladrilhos hidraulicos empregados nas calgcadas podem ser aplicados sobre uma base com argamassa de cimento e areia
(1:4) umedecida e pouco plastica, que é distendida, batida e sarrafeada; em seguida, borrifa-se com p6 de cimento e
coloca-se as pecas, jogando agua e cimento em abundancia sobre elas, até aflorar a nata nas juntas.

para aplicar subpisos (camada niveladora ou contrapiso) sobre base antiga (Umido sobre seco), recomenda-se limpar
muito bem ou picotar a superficie de base e aplicar nata de cimento com cimento pulverizado sobre toda a superficie.

laminado melaminico (férmica), quando utilizado no revestimento de paredes, deverd ser colado sobre argamassa de
cimento e areia, isenta de cal na sua composic¢ao.

pedras naturais, especialmente as claras, ndo poderdo ser lavadas ou escovadas nas primeiras 24 horas da execucao;
posteriormente, deverdo ser lavadas sucessivamente com solugdo de acido muriatico.

55. Alguns métodos matematicos sdo importantes na avaliagdo de imoveis urbanos, por permitirem medir e ponderar o obsoletismo
funcional e o desgaste fisico. O método correto para o célculo de depreciacdo de iméveis urbanos é

(A)
(B)
©
(D)
(E)

da Parabola ou de Kuentzle: o valor da benfeitoria diminui anualmente, segundo uma progresséo geométrica.
do Valor Decrescente: a depreciagdo € maior na fase inicial e menor na fase final da benfeitoria.

de Himmel: a depreciacao € dada por periodos logaritmicos, com maior acimulo na fase final de estudo.

da Linha Reta: a depreciacéo é funcéo da idade do bem, com variagdo uniforme ao longo da vida til.

de Ross: a depreciagdo é subtraida dos reparos sofridos pelo bem ao longo dos anos, numa curva em formato de
parabola.

56. Ao revisar o projeto de reforma de um telhado, encontrou-se uma série de erros de nomenclatura. E correto afirmar que

(A)
(B)
(©
(D)

(E)

rincdo é a aresta inclinada do angulo diedro reentrante formado pelo encontro de duas aguas.
rufo é a aresta, com angulo diedro saliente, formado pelo encontro de duas aguas.
agua furtada é o ponto de conexao entre o beiral e o sistema de calhas.

cumeeira é a peca ou sistema de concordancia para o encontro da cobertura com uma parede, podendo ser horizontal ou
inclinada.

espigdo é a peca de apoio imediatamente inferior as telhas.

57. Analise:

l.
.
[l
I V.
V.

Quantidade total de materiais utilizados na obra e/ou servico.

Custo da hora de trabalho do(s) operario(s) que executa um servigo.
Taxa dos beneficios e despesas indiretas (BDI).

Correcao da elasticidade da informacéo pelo fator de fonte.

Parabola de variagdo mercadoldgica média.

Os fatores que devem necessariamente ser considerados na composi¢éo de custos e no orgamento de uma obra séo:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

I'l elV, apenas.
I,11 elll,apenas.
| eV, apenas.

I, 11, I Ve V.
I1,111 eV, apenas.
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58. A facilidade de incluir dimensfes ou cotas é ferramenta importante dos softwares profissionais de desenho. Considere os
seguintes recursos do Dimensionamento Associativo do Autocad 2000:

E possivel cortar uma cota com uma linha que intersecta a Linha de Dimens&o utilizando o comando Trim; entretanto, nio
€ possivel estender uma cota, com o comando Extend, até uma linha desejada externa aos seus pontos de defini¢éo.

Cotar no Paper Space exige ajuste de escala do dimensionamento a escala da janela de visualizacéo, a partir da qual se
esté realizando o dimensionamento.

A opcéo Continue Dimension inclui uma nova cota, usando a ultima Linha de Extensdo desenhada como a primeira Linha
de Extenséo para a dimenséo continuada.

E correto o que se afirma em

(A 1l elll,apenas.
(B) |1, apenas.

(©) 111, apenas.

(D) | ell,apenas.
(E) I, Il elll.

59. Ao enviar um arquivo de desenho elaborado no Autocad 2000 pela Internet, o usuario esqueceu de enviar os arquivos de
Referéncias Externas (Xrefs) que estavam contidas no arquivo principal. Quem recebeu o arquivo, ao abri-lo, percebeu que o
desenho estava incompleto; nem todas as informagdes que deveriam aparecer podiam ser carregadas. Analise as afirmagdes a
respeito dos Blocos e dos Xrefs:

| . E possivel editar Blocos e Xrefs diretamente no interior do arquivo que os contém, sem necessidade de explodir blocos ou

abrir arquivos externos.

I I . Os arquivos Xrefs tornam-se parte do banco de dados do desenho, ampliando seu tamanho e deixando-o mais pesado.

I1'l. E possivel transformar partes de um desenho em Blocos e também ¢é possivel usar arquivos inteiros existentes como
Blocos.

E correto o que se afirma em

(A) 111, apenas.

B) 1 ell,apenas.

<€ I, 11elll.

(D) | elll,apenas.

(E) Il elll,apenas.

60. Trabalhando em um arquivo elaborado no Autocad 2000, decidiu-se mover toda§ as entidades do desenho de lugar e utilizou-se
a resposta all (todas) ao prompt select objetcs do comando move (mover). E correto afirmar que todas as entidades serdo
movidas, EXCETO as que estéo nos layers (camadas)

(A) bloqueados com a opcéo lock.
(B) congelados com a opcao freeze ou bloqueadas com a opgéao lock.
(C) desligados com a opgéo off ou bloqueadas com a opg¢éao lock.
(D) desligados com a opgéo off.
(E) congelados com a opcgao freeze.
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